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Викладач:  

Квітка Сергій Андрійович 
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Персональна сторінка 

https://palsg.nmu.org.ua/ua/kafedra/teachers/Kvitka/Kvitka.php   

 

E-mail:  

kvitka.s@nmu.one  

 

1. Анотація до курсу 

Цифрова трансформація змінює всі сфери розвитку суспільства у глобальному 

вимірі. Цифровий розвиток безпосередньо впливає на конкурентоспроможність країн та 

громад. Разом із зміною функцій публічної влади, відбувається і перехід на новий рівень 

можливостей комунікації органів публічного управління з громадянами та інституціями 

громадянського суспільства і, таким чином, нового сенсу набуває розуміння політичної 

демократії. Цифровізація створює не тільки нові можливості для сталого розвитку, а й нові 

цифрові загрози і виклики.  

Всі ці процеси потребують розуміння та свідомого врахування в роботі органів 

держави та місцевого самоврядування, в особистому житті кожної людини. Саме тому 

цифрові компетентності увійшли у перелік 8 компетентностей потрібних людини у 21 

столітті. Майбутнє світу, будь-якої країни, кожної людини неможливе без свідомого, 

безпечного і ефективного використання цифрових технологій. 

Під час вивчення цієї дисципліни Ви ознайомитесь із основними концепціями та 

нормативно-правовою базою цифрової трансформації, дізнаєтеся про особливості політики 

цифрового розвитку держави та громад, отримаєте знання щодо інформаційної безпеки та 

https://do.nmu.org.ua/course/view.php?id=6997
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запобігання кіберзлочинам, сформуєте уявлення про можливості та механізми цифрової 

демократії та цифрової комунікації. 

2. Мета та завдання курсу  

Мета дисципліни «Цифровий розвиток та електронна демократія» – ознайомлення 

здобувачів з сучасним науковим поглядом на цифрову трансформацію суспільства, 

цифровий розвиток територій та громад, цифрові напрямки розвитку електронної 

демократії; формування у здобувачів вищої освіти комплексу спеціальних знань у сфері 

цифрового розвитку, у т. ч. знання щодо теоретико-правових та науково-технічних основ 

цифрового врядування, основних цифрових технологій в публічному управлінні та 

адмініструванні, уміння реалізовувати сучасні стратегії й концепції цифрового розвитку 

суспільства, підходи та моделі побудови якісно нової  моделі демократії, орієнтованої на 

європейські стандарти.  

Основними завданнями вивчення дисципліни є:  

− ознайомити здобувачів вищої освіти зі складовими понятійно-категоріального 

апарату цифрового розвитку;  

− сформувати навички розроблення та впровадження заходів із забезпечення 

інформаційної безпеки та протидії кіберзлочинам;  

− сформувати вміння використовувати сучасні засоби та механізми цифрової 

комунікації, переходу від електронної до цифрової демократії;  

− навчити здобувачів вищої освіти використовувати сучасні методи, моделі, 

цифрового розвитку громад і територій;  

− навчити аналізувати та свідомо використовувати потенціал цифрових технологій 

в публічному управлінні та адмініструванні.  

 

3. Результати навчання 

Дисциплінарні результати навчання:  

− Знати теоретичні, правові та технологічні основи цифрової трансформації, 

основні моделі та напрямки цифровізації, форми та  методи використання цифрових  

технологій в публічному управлінні та адмініструванні. 

− Розуміти основні напрямки державної політики цифровізації публічного 

управління та адміністрування, розвитку цифрового врядування, цифрового перетворення  

електронної демократії  

 

4. Структура курсу 

Лекції 

1. Цифрова трансформація – світовий тренд розвитку суспільства 

Поняття та концепції розвитку цифрового суспільства. 

Цикли суспільного розвитку. 

Роль техніки у розвитку людства. 

Четверта промислова революція (К. Шваб). 

«Довгі хвилі» економіки та політики.   

Прогнози сингулярності (Р. Курцвейл). 

 

2. Електронна демократія у цифровому суспільстві  

Визначення демократії та цифрового уряду. 

Відмінності електронної та цифрової демократії. 

Інструменти електронної демократії. 

Можливості та загрози цифрової демократії. 

 

3. Доступ до публічної інформації у формі публічних даних 

Інформація – загальнотеоретичні та прикладні аспекти. 

Вимірювання інформації. Великі бази даних. Відмінності публічної інформації. 



Цифрові форми доступу до публічної інформації – відкриті дані за замовчуванням. 

Офіційні сайти суб’єктів владних повноважень. 

Інформаційна безпека та кіберзагрози: загальний огляд. 

 

4. Цифрові компетентності  

Ключові компетентностей людини для навчання протягом життя у 21 ст.  

Особливості цифрових компетентностей.  

Розвиток цифрових навичок та знань.  

Цифрова освіта в Україні. 

Цифрові робочі місця. 

 

5. Політика цифрового розвитку 

Сутність та закономірності цифровізації: світовий досвід. 

Міжнародні індекси цифрового розвитку.  

Цифрові платформи в публічному управлінні та адмініструванні.  

Етапи цифрового розвитку в Україні. 

Нормативно-правова база цифровізації.  

Розвиток системи надання публічних цифрових послуг. 

 

6. Цифрові громади 

Впровадження цифрового врядування на місцевому рівні. 

Цифровий розрив та шляхи його подолання. 

Особливості використання цифрових технологій в роботі органів місцевого 

самоврядування громад.  

Смарт-спеціалізація регіонів та громад. 

Технології розробки програм цифрового розвитку громад. 

 

Практичні заняття 

 

1. Цикли в розвитку суспільства. 

2. Системи запобігання загрозам інформаційним активам органів публічної влади. 

3. Аналіз веб-сайтів органів публічної влади.  

4. Використання хмарних сервісів для вирішення управлінських задач. 

5. Нормативно-правова база і перспективи цифровізації в Україні. 

6. Аналіз програм цифрового розвитку громад Дніпропетровської області. 

 

5. Технічне обладнання та/або програмне забезпечення 

Комп’ютерне та мультимедійне обладнання.  

Активований корпоративний акаунт НТУ «ДП» (student.i.p@nmu.one).  

Microsoft Office 365. Застосунки Microsoft Office: Teams, Forms, Whiteboard, OneNote.  

Платформа дистанційного навчання НТУ «ДП» Moodle.  

Підключення до Internet. 

6. Система оцінювання та вимоги 

6.1. Навчальні досягнення здобувачів вищої освіти за результатами вивчення курсу 

оцінюватимуться за шкалою, що наведена нижче: 

 

Рейтингова шкала Інституційна шкала 

90 – 100 відмінно   

74-89 добре  

60-73 задовільно  

   0-59 незадовільно 



Загальні критерії досягнення результатів навчання відповідають описам  

7-го кваліфікаційного рівня НРК. 

6.2. Здобувачі вищої освіти можуть отримати підсумкову оцінку з навчальної 

дисципліни на підставі поточного оцінювання знань за умови, якщо набрана кількість балів 

складатиме не менше 60 балів. Максимально за поточною успішністю здобувач вищої 

освіти може набрати 100 балів. 

Теоретична частина оцінюється за результатами поточного тестування. Поточна 

тестова контрольна робота містить 40 завдань, які відповідають тематиці лекцій. Здобувач 

отримує 1 бал за правильну відповідь. Всього здобувач може отримати за її виконання  

40 балів. 

Практична частина оцінюється за результатами виконання контрольних завдань за 

кожною темою під час практичних занять. Передбачено проведення шести практичних 

занять, за виконання контрольних завдань (відповіді на запитання, участь у дискусії, 

презентація окремого питання, що розглядається в межах заняття тощо) студент може 

отримати 10 балів. Максимально за участь у практичних заняттях студент може отримати 

60 балів (6*10 балів). Таким чином, за практичну частину курсу при поточному оцінюванні 

студент може отримати максимум 60 балів. 

Отримані бали за теоретичну та практичну частини додаються і є підсумковою 

оцінкою за вивчення навчальної дисципліни. Максимально за поточною успішністю 

здобувач вищої освіти може набрати 100 балів. 

Розподіл максимальної кількості балів за складовими поточного контролю: 

 

Теоретична частина Практична частина Разом 

40 60 100 

 

6.3. Критерії оцінювання підсумкової роботи. У випадку якщо здобувач вищої 

освіти за поточною успішністю отримав менше 60 балів та/або прагне поліпшити оцінку, 

проводиться підсумкове оцінювання (залік). 

Залік проводиться у вигляді комплексної контрольної роботи, яка включає запитання 

з теоретичної та практичної частини курсу. Білет складається з 30 тестових завдань з 

чотирма варіантами відповідей, одна правильна відповідь оцінюється в 2 бали (разом 60 

балів) та 10 тестових завдань з практичної частини, кожне з запитань оцінюється максимум 

у 4 бали (разом 40 балів), причому:  

− 4 бали – відповідність еталону; 

− 3 бали – відповідність еталону з незначними помилками; 

− 2 бали – часткова відповідність еталону, питання повністю не розкрите; 

− 1 бал – невідповідність еталону, але відповідність темі запитання; 

− 0 балів – відповідь не наведена або не відноситься до теми запитання. 

Отримані бали за відкриті та закриті тести додаються і є підсумковою оцінкою за 

вивчення навчальної дисципліни. Максимально за підсумковою роботою здобувач вищої 

освіти може набрати 100 балів. 

7. Політика курсу 

7.1. Політика щодо академічної доброчесності. Академічна доброчесність 

здобувачів вищої освіти є важливою умовою для опанування результатами навчання за 

дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та підсумкового контролів. 

Академічна доброчесність базується на засудженні практик списування (виконання 

письмових робіт із залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для 

використання), плагіату (відтворення опублікованих текстів інших авторів без зазначення 

авторства), фабрикації (вигадування даних чи фактів) що можуть використовуватися в 

освітньому процесі. Політика щодо академічної доброчесності регламентується 

положенням «Положення про систему запобігання та виявлення плагіату у Національному 



технічному університеті «Дніпровська політехніка»: 

http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/System_of_prevention_and_detection

_of_plagiarism.pdf.  

У разі порушення здобувачем вищої освіти академічної доброчесності (списування, 

плагіат, фабрикація), робота оцінюється незадовільно та має бути виконана повторно. При 

цьому викладач залишає за собою право змінити тему завдання. 

7.2. Комунікаційна політика. 

Здобувачі вищої освіти повинні мати активовану університетську пошту.  

Обов’язком здобувача вищої освіти є перевірка поштової скриньки на Office365 та 

відвідування групи дисципліни у Microsoft Teams. 

Протягом часу самостійної роботи обов’язком здобувача вищої освіти є робота у 

рамках дисципліни дистанційно у застосунку Microsoft Teams та на корпоративній 

платформі Moodle (www.do.nmu.org.ua ). 

Усі письмові запитання до викладача стосовно дисципліни мають надсилатися на 

університетську електронну пошту або до групи у Microsoft Teams. 

7.3. Політика щодо перескладання. 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин оцінюються на 

нижчу оцінку. Перескладання відбувається із дозволу деканату за наявності поважних 

причин (наприклад, лікарняний). 

7.4. Відвідування занять.  

З 24.02.2022 реалізація освітньої діяльності відбувається в умовах правового режиму 

воєнного стану. Наявна низка небезпек: повітряні тривоги, ризики припинення 

енергозабезпечення, мобільного та Інтернет-зв'язку. Згідно з наказами по університету у 

2024-2025 навчальному році освітня діяльність здобувачів другого (магістерського) рівня 

вищої освіти всіх форм навчання здійснюється з використанням дистанційних технологій 

через синхронні та асинхронні комунікації. 

Відвідування онлайн лекцій та практичних занять реалізується через приєднання до 

«наради» в «команді» Microsoft Teams. Під час повітряної тривоги заняття перериваються і 

продовжуються лише за умов перебування учасників освітнього процесу у захищених 

приміщеннях. Викладачем (за технічної та безпекової можливості) здійснюється запис 

заняття для підтримки асинхронного формату навчання. 

У випадках відсутності енергозабезпечення, мобільного та Інтернет-зв'язку 

викладачем забезпечується асинхронний формат навчання та комунікація зі здобувачами за 

допомогою каналів зв’язку, що функціонують. 

Про причини неможливості взяти участь в онлайн заняттях, ускладненні доступу до 

матеріалів на дистанційних платформах НТУ «ДП» тощо здобувач вищої освіти має 

повідомити викладача в особистих повідомленнях чатів Microsoft Teams, або листом на 

корпоративну е-пошту НТУ «ДП», або через старосту чи представника адміністрації 

інституту. 

7.5. Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач вищої освіти не 

згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену викладачем оцінку у 

встановленому порядку.  

7.6. Зарахування результатів навчання, які отримані у неформальній освіті.   

Проводиться відповідно до «Положення про визнання в Національному технічному 

університеті «Дніпровська політехніка» результатів навчання, набутих у неформальній 

та/або інформальній освіті»  http://surl.li/zopmhq    

7.7. Студентоцентрований підхід  

Для врахування інтересів та потреб студентів на початок вивчення курсу здобувачам 

вищої освіти пропонується відповісти у системі Moodle на низку питань щодо 

інформаційного наповнення курсу. Відповідно до результатів опитування формується 

траєкторія навчання з урахуванням потреб студентів. Під час навчання студенти реалізують 

своє право вибору індивідуальних завдань практичних завдань.  

http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/System_of_prevention_and_detection_of_plagiarism.pdf
http://www.nmu.org.ua/ua/content/activity/us_documents/System_of_prevention_and_detection_of_plagiarism.pdf
http://surl.li/zopmhq


Наприкінці вивчення курсу та перед початком сесії здобувачам вищої освіти 

пропонується анонімно заповнити у системі Moodle електронні анкети для оцінки рівня 

задоволеності методами навчання і викладання та врахування пропозицій̆ стосовно 

покращення змісту навчальної дисципліни. За результатами опитування вносяться 

відповідні корективи у робочу програму та силабус.  
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